
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ 

ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ - ΜΠΙΤΟΛΑ 

 
 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ : ΚΥΡΙΑΚΗ , 01/10/2023. 
       Συγκέντρωση των εκδρομέων το πρωί, επιβίβαση στο πούλμαν και αναχώρηση στις 07:30 από την 
Ακαδημία. Μέσω Εγνατίας Οδού, φτάνουμε στα σύνορα στη Νίκη. Διέλευση συνόρων μετά τον σχετικό 
έλεγχο και συνεχίζουμε με άφιξη στην πόλη του Μοναστηρίου, όπου θα ξεναγηθούμε. Ξεκινάμε με μια 
ολιγόλεπτη στάση στην Στρατιωτική Σχολή (τώρα Αρχαιολογικό Μουσείο). Λίγο πιο πέρα το πρώην 
Ελληνικό Προξενείο, κτισμένο σε ρυθμό κλασσικό και μπαρόκ το 1903, ανήκε τότε στην εκκλησιαστική 
επιτροπή του Αγίου Δημητρίου, μέχρι το 1912 όταν και συμφωνήθηκε η παραχώρηση της κοιλάδας της 
Πελαγονίας στους Σέρβους. Στην συνέχεια μπορείτε να θαυμάσετε αρχιτεκτονικές κατασκευές, αρχοντικά 
και οικίες του 19ου αιώνα και της αρχές του 20ου. Θα δείτε το σπίτι και πάλαι ποτέ φωτογραφείο των 
καταγόμενων από την Αβδέλλα Γρεβενών φωτογράφων και πρωτοπόρων κινηματογραφιστών Αδερφών 
Μανάκια, Γιαννάκη και Μιλτιάδη. Συνεχίζετε, πάντα στο Σιρόκ Σοκάκ με τις πολλές καφετέριες, τα 
προξενεία, την καθολική εκκλησία, τα δύο τεμένη, τον πύργο του ρολογιού, για τον οποίο λένε ότι το 
αρμολόι του χρειάστηκε 60.000 αυγά (ασπράδι) για το κουρασάνι. Ο μηχανισμός του Ρολογιού ήταν δώρο 
του πανίσχυρου τότε Κάιζερ, σε αντιστάθμισμα των υπηρεσιών που προσέφεραν οι κάτοικοι στην 
κατασκευή του Γερμανικού νεκροταφείου (1ος Παγκόσμιος Πόλεμος). Φθάνετε στον Ναό του Αγίου 
Δημητρίου με το ιδιόρρυθμο καμπαναριό, το επίχρυσο θαυμαστό τέμπλο και τις θαυμάσιες νωπογραφίες. 
Υπήρχε και η εικόνα του Αγ. Γεωργίου του εξ Ιωαννίνων (έχει αποσυρθεί για συντήρηση ). Μετά και από 
αυτή την περιήγηση, χρόνος ελεύθερος στη διάθεσή σας στον ατμοσφαιρικό πεζόδρομο «Σιρόκ Σοκάκ», 
όπου θα έχετε την ευκαιρία να γευματίσετε φθηνά και ποιοτικά στα εστιατόρια και τις ταβέρνες του, να 
απολαύσετε έναν καφέ ή να κάνετε τα ψώνια σας στην αγορά. Στη συνέχεια, μέσω συνόρων Νίκης, άφιξη 
στη Φλώρινα, όπου θα έχουμε σχετική παραμονή για καφέ. Από εκεί, παίρνουμε το δρόμο της επιστροφής 
για την  πόλη μας, με έντονες εντυπώσεις και αναμνήσεις από την υπέροχη εκδρομή μας. 

                                ΤΕΛΟΣ  ΕΚΔΡΟΜΗΣ 

ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ : 25 ευρώ / κατά άτομο. 

 ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ : 

-Μεταφορά με πολυτελές, υπερυψωμένο , ασφαλές , κλιματιζόμενο πούλμαν του γραφείου μας , με την 
πολυετή εμπειρία του οδηγού μας. 
-Τοπικός ξεναγός. 
-Ασφάλεια αστικής ευθύνης, (Π.Δ 339/11-9-96) , σύμφωνα με τους νόμους της Ε.Ε. 
-Φ.Π.Α.  
ΔΕΝ  ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ : 
-Εισόδους σε μουσεία, αρχαιολογικούς χώρους. 

Προσοχή !  Χρειάζεται η καινούρια αστυνομική ταυτότητα (με τους λατινικούς χαρακτήρες) ή το 
καινούριο σας διαβατήριο. 
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